
"Мекканоттика Мацца с. р. л." 

(MECCANOTTICA MAZZA S.R.L.) 

Руководство по монтажу 

рабочего места 

офтальмолога 10.090.00 

 



 

 

2 

Настоящее руководство по сборке предназначено для специалистов-

монтажников, обладающих соответствующими знаниями в области монтажа, 

использования и технического обслуживания офтальмологических кресел 

Основным назначением настоящего руководства является помощь монтажнику 

при сборке кресла Мекканоттика Мацца 

Каждый раздел содержит подробные инструкции и рисунки, иллюстрирующие 

этапы монтажа различных частей кресла. 

Основная часть рисунков описывает этапы монтажа, применимые в равной 

степени к  правосторонним и левосторонним системам 

Содержание руководства 

Руководство разбито на следующие основные разделы: 

• Область применения 

• Нормы безопасности 

• Перечень запчастей и оборудования 

• Инструменты и приспособления, необходимые для монтажа 

• Монтаж  

• Проверка и ввод в эксплуатацию 



 

 

3 

 

ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ 

КОДЫ И ОПИСАНИЯ 

(ПРАВОСТОРОНЕЕ исполнение) 

КОДЫ И ОПИСАНИЯ 

(ЛЕВОСТОРОНЕЕ исполнение) 
10.090.00 : “PURE” столешница для инструментов 

НЕПОДВИЖНАЯ 

ОПЦИОНАЛЬНЫЕ КОМПЛЕКТУЮЩИЕ: 

CSM1 (кронштейн для фороптера 

самобалансируемый:15.901.00 

M2 (ручной модуль фороптера :15.090.00 

Кронштейн для монитора  

НЕПОДВИЖНЫЙ: 15.908.00 

Кронштейн для монитора  

ПОДВИЖНЫЙ:15.909.00 

10.095.00 : “PURE” столешница для 

инструментов НЕПОДВИЖНАЯ 

ЛЕВОСТОРОННЯЯ 

 

ОПЦИОНАЛЬНЫЕ КОМПЛЕКТУЮЩИЕ: 

CSM1 (кронштейн для фороптера 

самобалансируемый: 15.901.00 

M2 (ручной модуль фороптера :15.090.00 

Кронштейн для монитора Н 

ЕПОДВИЖНЫЙ: 15.908.00 

Кронштейн для монитора  

ПОДВИЖНЫЙ:15.909.00 



 

 

4 

Нормы безопасности 

Целью оценки рисков в соответствии со ст. 17, пунктом 1 а) Законодательного декрета 81/08, с 

поправками согласно Зак. декрета 106/09, – является подготовка всех мер, необходимых для охраны 

безопасности и здоровья работников, и прежде всего: 

a) основные меры безопасности; 

b) специальные меры безопасности; 

c) чрезвычайные меры; 

Общие меры защиты – это меры, принимаемые для предотвращения и снижения рисков, вытекающих 

из условий труда, подразумевающих виды угроз, которые затрагивают несколько категорий или не 

входят четко в определенную категорию риска. Специальные меры защиты – это меры, применяемые 

при обнаружении конкретного риска, связанного с выполнением служебных обязанностей одним или 

несколькими работниками. 

Общие меры защиты предусматривают: 

1. 1. Проведение надлежащего инструктажа и обучения работников в части возможных рисков, 

которыми они могут подвергаться; 

2. Надлежащая система менеджмента служебных обязанностей и занимаемых должностей в целях 

ограничения возможной подверженности факторам риска; 

3. Обучение правильному использованию средств индивидуальной защиты; 

4. Снижение возможных рисков на этапе их возникновения; 

5. Наличие бригады для ликвидации чрезвычайных ситуаций и оказания первой помощи. 

Специальные меры защиты касаются всех действий по предотвращению или снижению рисков, 

которые предусматривают конкретные проблемные аспекты, относящиеся к помещениям, машинам, 

оборудованию и/или системам. Они применяются определенным образом, например, диктуя особые 

правила поведения, возможное использование средств индивидуальной защиты, обязательство 

задействовать персонал, получивший опыт и обучение в определенной выявленной области рисков. В 

целом, в рамках этого типа мер можно выделить те, которые требуют особого внимания или 

возникают в связи с определенными уровнями подверженности отдельным рискам. 

Специальные меры защиты предусматривают: 

1. Использование средств индивидуальной защиты, предусмотренных для работников, 

преимущественно подверженных неизбежным рискам; 

2. Наделение должностными обязанностями только после проведения надлежащего инструктажа и 

обучения по конкретной занимаемой должности. Чрезвычайные меры – это меры, выполняемые с 

целью предотвращения или снижения рисков, являющихся следствием чрезвычайных, 

непредсказуемых или требующих конкретных действий ситуаций 



 

 

5 

ПЕРЕЧЕНЬ ЗАПЧАСТЕЙ И ОБОРУДОВАНИЯ 

КОМПЛЕКТНОСТЬ 

ЭЛЕМЕНТОВ ПОСТАВКИ, 

ВЛОЖЕННЫХ В ЯЩИК 

ТИП УПАКОВКИ КОЛИЧЕСТВО 

НАПОЛЬНОЕ ОСНОВАНИЕ С 

КРЫШКОЙ ИЗ АБС-

ПЛАСТИКА; 

ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ПО МЕСТУ 1 ЕДИНИЦА (ОСНОВАНИЕ) 

1 ЕДИНИЦА (КРЫШКА ИЗ 

АБС-ПЛАСТИКА) 

ОСНОВНОЙ БЛОК КОРОБКА НА ПОДДОНЕ 1  ЕДИНИЦА 

ОСНОВАНИЕ КРЕСЛА КОРОБКА 1  ЕДИНИЦА 

КРЕСЛО КАРТОН И ВОЗДУШНО-

ПУЗЫРЬКОВАЯ ПЛЕНКА 

1  ЕДИНИЦА 

ПОДСТАВКА ДЛЯ НОГ КОРОБКА 1  ЕДИНИЦА 

СТОЛЕШНИЦА ДЛЯ 

ИНСТРУМЕНТОВ 

КОРОБКА 1  ЕДИНИЦА 

СВЕТОДИОДНАЯ ЛАМПА ВОЗДУШНО-

ПУЗЫРЬКОВАЯ ПЛЕНКА 

1  ЕДИНИЦА 

АЛЮМИНИЕВАЯ СТОЙКА ВОЗДУШНО-

ПУЗЫРЬКОВАЯ ПЛЕНКА 

1  ЕДИНИЦА 

СТАНДАРТНЫЕ 

КОМПЛЕКТУЮЩИЕ 

КОРОБКА 1  ЕДИНИЦА 

СТАНДАРТНЫЕ КОМПЛЕКТУЮЩИЕ 

НАКЛАДКИ 8 ШТУК 

ШНУР ПИТАНИЯ 110/220 В. 1  ЕДИНИЦА 

РОЗЕТКА ДЛЯ ИНСТРУМЕНТОВ (12В) 2 ШТУКИ 

ПОДСТАВКА ДЛЯ ПРОЕКТОРА ЗНАКОВ 1  ЕДИНИЦА 

ВИНТЫ TCCE M8X30  4 ШТУКИ 

ШАЙБЫ Ø8 8 ШТУК 

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ КОМПЛЕКТУЮЩИЕ, ПРЕИМУЩЕСТВЕННО ВКЛАДЫВАЮТСЯ В 

КОРОБКУ"  

Чтобы выполнить все описанные в данной рабочей инструкции этапы, необходимо запастись 

инструментальным ящиком, включающим как минимум следующее оборудование: 

• Набор отверток, ножницы электрика, обжимные клещи и другое подобное оборудование 

• Тестер для проверки напряжения приборов 

• Набор шестигранных ключей (размеры от 2 до 8), Г-образных и Т-образных 

• Набор рожковых или накидных многогранных ключей ( на 5,5 на 10, на 13, на 15, на 17 ) 

СБОРКА  

СБОРКА ПРАВО- ИЛИ ЛЕВОСТОРОННЕГО ИСПОЛНЕНИЯ КРЕСЛА ВЫПОЛНЯЕТСЯ 

ОДИНАКОВО И ВНЕ ЗАВИСИМОСТИ ОТ НАЛИЧИЯ ИЛИ ОТСУТСТВИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ 

"ОПЦИОНАЛЬНЫХ" КОМПЛЕКТУЮЩИХ 

1) ОСНОВНОЙ БЛОК 

2) ОСНОВАНИЕ 

3) СТОЙКА И ЛАМПА + КОМПЛЕКТУЮЩИЕ (ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ) 

4) СТОЛЕШНИЦЫ ДЛЯ ИНСТРУМЕНТОВ 

5) ОСНОВАНИЕ КРЕСЛА 

6) КРЕСЛО 



 

 

6 

 

 

Модель 10.090.00 (PURE)  

НЕПОДВИЖНАЯ 

СТОЛЕШНИЦА И КРЕСЛО 

Мод. SOUL 

Модель 10 .095.00 (PURE SX-

ЛЕВ.)  

НЕПОДВИЖНАЯ 
СТОЛЕШНИЦА И КРЕСЛО 

Мод. SOUL ИСПОЛНЕНИЕ 

ЛЕВОСТОРОННЕЕ SX 

 

Модель 10.090.00 

Модель 10.095.00 (SX-ЛЕВ.) 

С РУЧНЫМ МОДУЛЕМ 

ФОРОПТЕРА M2 

(ДОПОЛНИТЕЛЬНО) 



 

 

7 

СБОРКА ПРАВО- ИЛИ ЛЕВОСТОРОННЕГО ИСПОЛНЕНИЯ 

УСТРОЙСТВА ВЫПОЛНЯЕТСЯ ОДИНАКОВО, ВНЕ ЗАВИСИМОСТИ 

ОТ НАЛИЧИЯ ИЛИ ОТСУТСТВИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ 

"ОПЦИОНАЛЬНЫХ" КОМПЛЕКТУЮЩИХ И ТИПА СТОЛЕШНИЦЫ 

(ПОДВИЖНЫЙ ИЛИ НЕПОДВИЖНЫЙ). 

1) УСТРОЙСТВО ОСНОВНОГО БЛОКА/ 

 

 

1 ЭТАП - СНИМИТЕ С БЛОКА 

УПАКОВКУ. 

2 ЭТАП - ОТКРУТИТЕ ВИНТ 

TBCE M4X15, 

ФИКСИРУЮЩИЙ ВЕРХНЮЮ 

ПАНЕЛЬ И ДРУГИЕ 4 ВИНТА 

(ПО ДВА С КАЖДОЙ 

СТОРОНЫ). 



 

 

8 

 

3 ЭТАП - ПОДНИМИТЕ И 

СНИМИТЕ ВЕРХНЮЮ 
ПАНЕЛЬ. ПОТЯНИТЕ 

ПЕРЕДНЮЮ ЧАСТЬ КОРПУСА 

ВПЕРЕД, ЧТОБЫ ВЫНУТЬ ЕЕ 
ИЗ КРЕПЛЕНИЙ НА РАМЕ 

(ОТСОЕДИНИТЕ КАБЕЛЬ 

ПАНЕЛИ УПРАВЛЕНИЯ) 

4 ЭТАП - ОСЛАБЬТЕ 6 
ВИНТОВ TCCE M4X15 (ПО 3 

ВИНТА НА КАЖДОЙ 

СТОРОНЕ), ЧТОБЫ 
УПРОСТИТЬ ДЕМОНТАЖ 

ЗАДНЕЙ ЧАСТИ КОРПУСА 



 

 

9 

 

 

5 ЭТАП - СНИМИТЕ ЗАДНЮЮ 

ЧАСТЬ КОРПУСА, ПОТЯНУВ 
НАЗАД, ВЫДВИГАЯ ЕЕ ИЗ 

КРЕПЛЕНИЯ НА РАМЕ И 

САМОГО БЛОКА. 

(ОТСОЕДИНИТЕ ПРОВОДА 

ПИТАНИЯ) 

6 ЭТАП - КРЕСЛО ГОТОВО К 

УСТАНОВКЕ НА НЕСУЩЕЕ 

НАПОЛЬНОЕ ОСНОВАНИЕ. 
(СНИМИТЕ ЗАЩИТНУЮ 

УПАКОВКУ С ПЛАТЫ ДЛЯ 

ВОЗМОЖНОСТИ 
ВЫПОЛНЕНИЯ 
СОЕДИНЕНИЙ) 



 

 

10 

2) ОСНОВАНИЕ 

 

 

7 ЭТАП – НАЛОЖИТЕ НА 

САМЫЕ ДАЛЬНИЕ УГЛЫ 

СНИЗУ ОСНОВАНИЯ 6 
НАКЛАДОК, ПОСТАВЛЯЕМЫХ 

В КОРОБКЕ ДЛЯ 

"КОМПЛЕКТУЮЩИХ". 

УСТАНОВИТЕ ОСНОВАНИЕ В 

КАБИНЕТЕ 

8 ЭТАП - НАЛОЖИТЕ 

КРЫШКУ ИЗ АБС-ПЛАСТИКА, 

ТАКИМ ОБРАЗОМ, ЧТОБЫ 

ОТВЕРСТИЯ СОВПАДАЛИ 
ДРУГ С ДРУГОМ 



 

 

11 

 

9 ЭТАП – УСТАНОВИТЕ БЛОК 

В СООТВЕТСТВИИ С 
РАСПОЛОЖЕНИЕМ 

ОТВЕРСТИЙ. ЗАВИНТИТЕ И 

ЗАТЯНИТЕ 4 ВИНТА M8X25/30 
ИЗ КОРОБКИ 

“КОМПЛЕКТУЮЩИХ” 

10 ЭТАП - ВСТАВЬТЕ 

ВЕРХНЮЮ ПАНЕЛЬ НА 
ВТУЛКУ И ВРЕМЕННО 

ПОЛОЖИТЕ ЕЕ НА РАМУ 



 

 

12 

3) СТОЙКА И ЛАМПА + КОМПЛЕКТУЮЩИЕ (ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ) 

 

11 ЭТАП - СОБЕРИТЕ ИЛИ ВРЕМЕННО 

УСТАНОВИТЕ “ОПЦИОНАЛЬНЫЕ” 

КРОНШТЕЙНЫ ТИПОВ 
CSM1 / M2 / КРОНШТЕЙН  

ДЛЯ МОНИТОРА ДО НАЧАЛА МОНТАЖА 

СВЕТОДИОДНОЙ ЛАМПЫ. ПРАВИЛЬНОЕ ИХ 
ПОЛОЖЕНИЕ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ НА КОНЕЧНОМ 

ЭТАПЕ МОНТАЖА 

12 ЭТАП - ПРОПУСТИТЕ 
ПРОВОДКУ В СТОЙКУ, 

УСТАНОВИТЕ ЛАМПУ, А 

ЗАТЕМ СОБЕРИТЕ ВСЕ В 
СООТВЕТСТВИИ С 

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬЮ. 

СЛЕГКА ЗАТЯНИТЕ ВИНТЫ 
M6X10. 



 

 

13 

 

 

13 ЭТАП - ВСТАВЬТЕ СТОЙКУ 

В ТРУБУ БЛОКА ДО 
СТОПОРНОГО ВИНТА. 

ДЕРЖИТЕ ЛАМПУ В 
НАПРАВЛЕНИИ КРЕСЛА 

14 ЭТАП - ЗАТЯНИТЕ 2 ВИНТА 

M6X25. 

ПРИСОЕДИНИТЕ ЛАМПУ И 

ПИТАНИЕ ПРОЕКТОРА В 

СООТВЕТСТВИИ С 

ЭЛЕКТРОСХЕМОЙ. 



 

 

14 

4) СТОЛЕШНИЦЫ ДЛЯ ИНСТРУМЕНТОВ 

 

 
 

15 ЭТАП - ПРОПУСТИТЕ 

ПРОВОДКУ СТОЛЕШНИЦЫ 
ЧЕРЕЗ ОТВЕРСТИЕ ВТУЛКИ, 

ЗАКРЕПИТЕ ВЫДВИЖНУЮ 

ЧАСТЬ ВИНТАМИ TCCE 

M8X25мм 

16 ЭТАП - ПРОПУСТИТЕ 

ТАКЖЕ ПРОВОДА 
ИНСТРУМЕНТОВ, ПРИ ИХ 

НАЛИЧИИ. ЗАКРЕПИТЕ 

КРЫШКУ ИЗ АБС-ПЛАСТИКА 
ВИНТАМИ TBCE M4X10. 

ПРИСОЕДИНИТЕ ПРОВОДКУ К 

ПЛАТЕ В СООТВЕТСТВИИ С 

ЭЛЕКТРОСХЕМОЙ. 



 

 

15 

5) ОСНОВАНИЕ КРЕСЛА 

 

 

17 ЭТАП – УСТАНОВИТЕ 

ОСНОВАНИЕ КРЕСЛА ТАКИМ 
ОБРАЗОМ, ЧТОБЫ ОТВЕРСТИЯ 

СОВПАДАЛИ И ЗАКРЕПИТЕ 
ЕГО ВИНТАМИ TCCE M10X30 

18 ЭТАП – УСТАНОВИТЕ 

ЗАДНЮЮ ЧАСТЬ КОРПУСА, 

ПРИСОЕДИНИТЕ ПИТАНИЕ К 

КЛЕММАМ ВНУТРИ. В 
ОТВЕРСТИЕ В ПАНЕЛИ 

РОЗЕТОК ПРОПУСТИТЕ 

КАБЕЛЬ КРЕСЛА, КОТОРЫЙ 
НУЖНО СОЕДИНИТЬ ПО 

ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ СХЕМЕ 



 

 

16 

 

19 ЭТАП - ПОДВИНЬТЕ 

ЗАДНЮЮ ЧАСТЬ КОРПУСА К 

РАМЕ И ВСТАВЬТЕ ЕЕ В 
ПРАВИЛЬНОЕ ПОСАДОЧНОЕ 

МЕСТО. ПО МЕТКАМ В 

КРЕПЛЕНИЯХ ЗАТЯНИТЕ 
ВИНТЫ TCCE M4X15. (ПЕРЕД 

ТЕМ, КАК ОКОНЧАТЕЛЬНО 

ЗАКРЫТЬ КОРПУС, 
ПОДКЛЮЧИТЕ АГРЕГАТ К 

СЕТИ И УБЕДИТЕСЬ В ТОМ, 

ЧТО ОН РАБОТАЕТ 
ПРАВИЛЬНО) 

20 ЭТАП – ЗАТЯНИТЕ 2 ВИНТА 

TBCE M4X15 ЗАДНЕЙ ЧАСТИ 
КОРПУСА. УСТАНОВИТЕ 

ПЕРЕДНЮЮ ЧАСТЬ КОРПУСА 

И ПРИСОЕДИНИТЕ КАБЕЛЬ 
ПАНЕЛИ УПРАВЛЕНИЯ. 

ВСТАВЬТЕ ПЕРЕДНЮЮ ЧАСТЬ 

КОРПУСА В РАМУ. 



 

 

17 

 

 

21 ЭТАП - ЗАТЯНИТЕ 2 ВИНТА 

TBCE M4X15 ПЕРЕДНЕЙ 

ЧАСТИ КОРПУСА И ВИНТ 
M4X10 КРЕПЛЕНИЯ ВЕРХНЕЙ  
ПАНЕЛИ. 

22 ЭТАП – УСТАНОВИТЕ 

КРЫШКУ ИЗ АБС-ПЛАСТИКА 
НА ПРИВОД ОСНОВАНИЯ 

КРЕСЛА И ЗАКРЕПИТЕ ЕЕ 

ТРЕМЯ ВИНТАМИ TBCE M6X20 

+ ШАЙБЫ 



 

 

18 

6) КРЕСЛО 

 

 
 

24 ЭТАП - НАСАДИТЕ КОРПУС 

КРЕСЛА НА 

ХРОМИРОВАННУЮ ТРУБУ 

ОСНОВАНИЯ КРЕСЛА. 

ЗАБЛОКИРУЙТЕ КРЕСЛО ПРИ 

ПОМОЩИ БЛОКИРУЮЩЕГО 
РЫЧАГА. 

23 ЭТАП – ПРИКРЕПИТЕ 

ПОДСТАВКУ ДЛЯ НОГ К 
КОРПУСУ КРЕСЛА 

ДВУМЯ ВИНТАМИ TSCE 

M8X20. ВИНТЫ 
ЗАКРЕПЛЕНЫ СНИЗУ 

ОСНОВАНИЯ КРЕСЛА 



 

 

19 

 


